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BULLETIN MENSUEL 
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SOCIÉTÉ ACADÉMIQUE 
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du département de l’Aube 
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1, rue Chrestien de Troyes, 10000 Troyes            Site : https://societeacademiqueaube.fr  
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Procès-verbal de la séance du vendredi 20 février 2026 
La séance est ouverte à 14 h 45 en l’Hôtel de la Société  

sous la présidence de M. Michel Vitu. 

Présents : 71 

Bureau : MM. Vitu, Capet, Saint-Paul, Cotel, Mme  Lehmann. 

Membres résidants : Mmes Cordebar, Gaudy, Louvel, Pernot, Petit. MM. Benoit, Briand, Fosset, Framery, Humbert, Kaufmann, Mahot, 

Menuel, Micoulaut, Mouillefarine, Nicot, Terrillon. 

Membres associés et correspondants : Mmes Arnould, Bertiaux, Canon-Roger, Deschamps, Dotte, Eble, Féry, Gagnière, B. Gatouillat, 

M. Gatouillat, Gublin, Joanny, Lavigne, Lorenté, Maupérin-Thomas, Piéplu, Pontailler-Willig, Portier-Martin, Provence, Réaux, Rousseau, 

Savourat Woltersdorf, Waibel. MM. Aubagnac, Caputo, Charonnat, Coste, Daunay, Dragon, Duray, Heirman, Hennequart, Hourseau, 

Huth, Laculle, Lanoux, Leclerc, Lefèvre, Lemelle, Maubrey, Montrucchio, J. Richard, Rubin, Sansonny, Sommé, Tailleur, Thuiller, Touch, 

Trouvé. 

Nous avons reçu les excuses de Mmes Pauvre, Pillot-Sassinot, Bartoli, Bélorgeot, Jarousse et de MM. Th. Leroy, Mailier, Matthès, 

Roy, Brun, Cacheux, Chevrier, X. François, Legris, Paglia, Touffu.  

Revenant sur la séance solennelle de janvier qui s’est tenue devant une salle comble, M. le président s’exprime en ces 

termes : « Je souhaite adresser à chacune et chacun d’entre vous mes plus sincères remerciements. Nous avons eu la chance et 

le véritable honneur d’accueillir à cette occasion plusieurs des plus éminentes personnalités de notre département. Leur 

présence a conféré à ce moment une portée toute particulière, dont nous pouvons collectivement être fiers. Chers amis, je 

compte désormais sur l’engagement et la participation active de tous, afin que cette dynamique se poursuive avec la même 

exigence et le même enthousiasme, tout au long de l’année à venir. » 

M. le président indique que les Mémoires 2025, volume 148, seront distribués en fin de séance aux sociétaires à jour 

de leur cotisation et rappelle que les tirés à part sont payables à la commande au prix de 5 €. 

Le procès-verbal de l’assemblée générale du 16 janvier 2026 est adopté à l’unanimité  

ainsi que celui de la séance solennelle du même jour. 

Informations 

► Carnet décès : Le 24 janvier dernier est décédée Mme Danielle Dolat, épouse de M. André Dolat, MRH, ancien président. 

En 2012, elle avait pris une part active à la remise en état de notre salle des séances après sa longue fermeture pour travaux et 

en 2016 elle avait illuminé nos Mémoires de ses aquarelles illustrant des sonnets de notre regretté collègue Robert 

Poisson, MR. Représentée à ses obsèques, la Société s’associe à la peine de notre ami André et de sa famille. 

► Représentation : La Société a été représentée le 21 janvier à la cérémonie des vœux de la Ville de Nogent-sur-Seine ● Le 

24 janvier à l’inauguration de l’exposition Lavau, un prince celte en bord de Seine ● Le 24 également à l’assemblée générale 

des Amis de la médiathèque de Troyes Champagne Métropole ● Le 15 février à l’assemblée générale des Amis des musées 

d’art et d’histoire de Troyes, association présidée par notre collègue Marie-Cécile Bertiaux. Forte de plus de 300 membres, 

elle a pour vocation depuis 75 ans d’enrichir les collections des musées de Troyes. 

► Culture et patrimoine aubois : La restauration de l’église Saint-Jacques-le-Majeur de Maraye-en-Othe, lauréate du 

concours « Sauvons notre patrimoine » 2024, se poursuit. De style néoclassique, datant du règne de Louis XVI, c’est sans 

doute la dernière église du département construite sous l’Ancien Régime ● Le 24 janvier, le Centre d’art contemporain 

Passages, présidé par notre collègue Thierry Pomez, objet d’une conférence du mercredi l’an dernier, a obtenu le label 

« Centre d’art contemporain d’intérêt national » attribué par le ministère de la Culture. Cette distinction officielle vient 

reconnaitre la qualité et la cohérence de son projet artistique et culturel qui rayonne bien au-delà de notre département ● 

Mme Valérie Tremoulet, que nous connaissons bien, a été chargée de restaurer un tableau classé du XIXe siècle, représentant 

la Sainte Famille, qui orne un retable de l’église de Brienne ● La restauration du Grand Cloitre de Clairvaux, que M. le préfet 

n’hésite pas à qualifier de plus gros chantier de France, va entrer dans sa quatrième phase cette année. La visite sur place en 

janvier de Mme Delphine Christophe, directrice générale de l’architecture et des patrimoines (DGAP) au ministère de la 

Culture, témoigne de l’intérêt des autorités locales et nationales pour ce projet. 
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► Les mercredis de la Société académique : Le mercredi 4 février, pour la première conférence de l’année organisée par 

notre section Lettres et histoire, présidée par M. Guy Capet, nous avons entendu MM. Bernard Lion et Claude Dumay, sur 

l’histoire de l’église Notre-Dame-des-Trévois inaugurée en 1934, classée Monument historique en 2001. 

Le mois prochain, le mercredi 4 mars 2026, nous recevrons MM. Thierry Nava, président de l’association 
Sauvegarde de l’Abbaye de Nesle-la-Reposte et Guillaume Nicoud, chercheur, qui nous entretiendront de l’histoire, la 

préservation et la promotion de ladite abbaye.  

► Visite d’exposition : La Société académique vous propose le mercredi 11 mars à 15 h, une visite au musée d’art moderne 

pour découvrir l’exposition Lavau, un prince celte en bord de Seine vers 450 avant notre ère. Cette exposition 

exceptionnelle, à ne manquer sous aucun prétexte, est placée sous le commissariat général de notre collègue Éric 

Blanchegorge, membre d’honneur, dont l’expertise garantit la qualité, ainsi que sous le commissariat scientifique de 

M. Bastien Dubuis, archéologue à l’INRAP, découvreur de la tombe, que nous avons reçu pour une conférence en 2024.  

► Cotisations : M. le président rappelle que les cotisations, indispensables à la vie de la Société, doivent être payées dans les 

plus brefs délais. 

► Appel à communications : Il est envisagé de présenter trois communications en avril, mai et septembre. Pour que cette 

initiative prenne forme, il nous manque encore quelques contributions. M. le président compte donc sur vous pour lui faire 

parvenir des propositions. Merci de vous assurer auprès de notre archiviste que le sujet envisagé n’a jamais été traité. 

► Dons d’ouvrages : Quatre ouvrages écrits, édités et offerts par M. Claude Sansonny, MA. Edme Victor Bertrand, 

général d’Empire, sa vie, sa famille. L’église St-Pierre et St-Paul de Géraudot, histoire et patrimoine. Chronique de la 

famille de Vienne de Géraudot. Montiéramey, Larrivour, deux abbayes, même destin. Originaire de Géraudot, notre 

collègue a écrit sur le berceau de sa famille mais ses ouvrages abondamment illustrés et s’appuyant sur une solide 

documentation généalogique et historique, vont bien au-delà de l’histoire locale qu’il replace dans la « grande histoire ». 

Privilégiant la rigueur du raisonnement, il s’est efforcé de corriger certaines confusions ou « erreurs grossières » commises 

par ses prédécesseurs ● L’Aube, almanach perpétuel n° 2, auquel ont collaboré nos collègues Arnaud Baudin, Guy Capet, 

José Cotel, Juliette Faivre-Preda, Jean-Louis Humbert, Didier Leroy, Jean-Claude Terrillon, « un excellent remède 

contre la morosité ». L’éditeur, La Vache pourpre, nous a également offert le n° 3 de l’almanach de la Haute-Marne et le n° 1 

de celui des Vosges. Nous remercions les généreux donateurs. 

► Publications reçues :  

Publications concernant l’Aube : Press’Troyes, n° 356, janvier 2026, où il est question de l’exposition Lavau, un 

prince celte en bord de Seine et de l’entrée dans les musées troyens de deux tableaux, d’une sculpture et… d’une girafe ● La 

lettre mensuelle de l’ATEC, janvier 2026, avec le compte rendu d’une conférence de notre collègue Franceline Féry sur le 

préfet impérial de Plancy. L’Aube nouvelle, n° 131, avec deux pages sur l’exposition Vitrail & BD à la Cité du vitrail ● 

Bulletin de la Société auboise de botanique, n° 28, décembre 2025, avec la collaboration de notre collègue Arnaud Laculle.  

Autres publications : Bulletin de la Société de Borda (Dax), n° 560, 2025 ● Bulletin de la Société linnéenne de Lyon, 

tome 94, fascicules 1-4, 2025.  

► Salons : Les salons du livre vont bientôt reprendre et avec eux de belles occasions pour la Société académique de se 

montrer, d’échanger, de communiquer et peut-être de faire découvrir et vendre quelques-uns de nos Mémoires. Premiers 

rendez-vous le 1er mars à Brienne-le-Château et le 9 mars aux Riceys.  

Élections 

► Candidatures sur fauteuils de membres résidants : Nous avons reçu des candidatures pour trois fauteuils. Le n° 35, 

section Lettres et histoire laissé vacant par le décès de Mme Madeleine Coppens en 2021 ● Le n° 27, section Sciences et 

archéologie, vacant depuis le décès en 2022 de M. Claude Fricot ● Le n° 29, section Arts, précédemment occupé par  

M. Jean-Luc Liez. M. le président transmet ces candidatures aux présidents des sections concernées pour examen.  

Communications 

● Empoisonnement à Ville-sur-Terre, par Mme Monique Louvel, MR. 

● Relations entre la famille de Vienne champenoise et le monde artistique, par M. Claude Sansonny, MA. 
 

Prochaine séance : le vendredi 20 mars 2026 à 14 h 45 
Salle des séances de la Société académique à Troyes 

Ordre du jour : 

● Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 20 février 2026. 

● Informations. 

● Communications. 

- La longue et complexe histoire de Villenauxe et de Dival, par M. Jean-Claude Terrillon, MR. 

- Cimetières d’hier, d’aujourd’hui et de demain, par M. Pascal Sommé, MA. 

● Questions diverses. 

Rédaction : Gérard Saint-Paul, secrétaire.                                                                        Imprimé par nos soins. 


